

多地外贸数据出炉 海南进出口 总值翻倍暂居榜首

前两个月地方外贸数据相继出炉,海南1-2月进出口总值同比增长114.9%,暂居榜首。湖南、云南、湖北等地也表现突出,都实现了两位数增长。业内人士表示,这些地方除了总值上表现突出,在进出口结构上也呈现进一步优化趋势,表明我国外贸促稳与提质相辅相成。记者获悉,接下来,我国将从稳规模、提质量、转动力三方面,进一步促进外贸稳中提质。

海口海关19日发布数据显示,今年1-2月海南外贸进出口总值161.8亿元,同比增长114.9%,高于同期全国增速114.2个百分点。海口海关表示,未来将对标海南自由贸易区(港)建设,大力推进关检业务深度融合,着力提高贸易便利化水平,促使海南外贸保持稳定增长。同一天,昆明海关通报,今年1-2月,云南外贸进出口331.1亿元,较上年同期增长22%。

此前,湖南发布数据显示,今年1-2月,湖南进出口总值522.2亿元,比上年同期增长41%。湖北数据显示,同期该省进出口总值514.7亿元,同比增长12.6%,增速高于全国平均水平11.9个百分点。

业内人士指出,多地通过创新外贸发展新模式、新业态,大力发展外贸综合服务平台、跨境电商等业务,提高了核心竞争力,在稳住外贸总量的基础上,实现了促进外贸优化升级,体现了我国外贸促稳与提质相辅相成的发展态势。

对于2019年的外贸形势和发力点,记者获悉,商务部今年将按照政府工作报告提出的“稳中提质”的要求,从稳规模、提质量、转动力三方面下功夫。

“要稳住现在发展的规模,稳住我们的市场。”商务部部长钟山近日表示,首先要稳政策,落实好中央稳外贸政策,切实为外贸企业减负增效。同时要稳住外贸经营主体,给他们营造好的环境,增强各类企业的发展信心,激发市场主体的活力。还有要稳市场,有市场才有贸易,要加强“一带一路”国际合作,优化国际市场布局,巩固传统市场,不断开拓新兴市场。

另外,还要提质量。钟山指出,我国外贸总体上仍然是大而未强,重点要鼓励高技术、高质量、高附加值产品出口,提升在全球价值链中的地位。

最后,要在转动力上下功夫。钟山强调,要支持企业技术创新、制度创新、管理创新,把这些创新优势转化为出口的竞争优势。还要鼓励发展贸易新业态、新模式,不断培育外贸竞争新优势,推动我国外贸实现由大到强的跨越。

(来源:新华网)

助力保税业务发展 重庆自贸区首票保税航材落地两江新区

记者从两江新区自贸办获悉,近日,华夏航空公司一批价值6800美元的保税航材顺利报关,进入两江新区保税港区。这是落地重庆的首票保税航材,标志着航材保税、包修业务正式落地重庆自贸试验区。

航材包修是当前国际民航业的新兴维修业务,国内航空公司与境外包修服务供应商签订包修合同,包修方以修理航材或者交换航材的方式提供维修保障服务,而海关只对包修合同项下实际支付的包修费征税。

两江海关关务科科长陶爱军介绍,按照传统的监管方式,需要先根据飞机检测情况确认所需维修航材,而航材大部分又需要从全球各地进口,造成飞机需要等航材进口后才能维修的局面,影响了飞机维修周期。

现在,包修服务供应商可以先在保税港区存储相关航材,按需取用,不仅可以进一步缩短维修周期,每年还可以为企业节省数百万元的纯维修成本。目前,华夏航空申报的航材商品备案已达121项,已全部完成审核。

据介绍,推动航材保税、包修业务落地,只是第一步。接下来,重庆自贸区还将持续贯



彻落实国务院《关于促进综合保税区高水平开放高质量发展的若干意见》精神,继续优化完善监管模式,进一步支持保税港区发展飞机融资租赁、航材保税、包修及航材租赁业务,助力保税港区航空全产业链发展,促进重庆自贸试验区和航空枢纽建设。

“保税+飞机租赁”是两江新区重点打造的开放业态之一。自2017年12月首架保税租赁飞机落地以来,两江新区目前已经引入了8架保税租赁飞机。

下一步,两江新区还将充分发挥重庆自贸试验区核心区的优势,继续打造开放型经济服务平台,形成对外开放新动力,努力成新型开放区域。

(谢力)

出彩中国:彩陶坊天时捧中国酒类最高荣誉

■ 本报记者 李代广

3月25日,中国泸州,以“举杯中国·品味世界”为主题的第十三届中国国际酒业博览会期间,中国酒业协会发布酒类新品最高荣誉——“2018年度青酌奖榜单”,彩陶坊天时荣获大奖。至此,仰韶酒业已连续四年登榜,以极致匠心不断满足人民群众对美好生活的向往。

公平、公正、严苛:“青酌奖”打造中国酒类新品最高荣誉

据组委会介绍,“2018年度青酌奖”共有来自全国各大中小型企业300余款产品参与评选,申报企业数量较去年有很大增长。网上投票活动于3月15日开展,截止到3月22日23:59,共收到323939个反馈,总票数为214716个。

线下品评委员会则由国家评委组成专家



品质、品牌、创新:仰韶酒业彩陶坊天时实力出彩中国

作为白酒的骨干企业,仰韶酒业一直崇尚中国白酒的工匠精神,先后联合了江

南大学酿酒中心、河南白酒博士后研发基地等诸多科研机构,积极推进中国白酒复合香型的研究工作,并在此领域取得了突破性进展,酿造出了中国白酒的第十三种香型——中华陶融香型仰韶彩陶坊酒。

彩陶坊天时作为豫酒超级大单品——仰韶彩陶坊系列的高端产品,旗舰产品,在产品设计的过之中将7000年前的仰韶文化与现代酿酒工艺进行了完美融合:外观以7000年前仰韶文化的传世经典——彩陶小口尖底瓶为外形,精选由“陶泥发酵、陶甑蒸馏、陶坛储存、陶瓶盛装”之四陶工艺酿出的稀世陶香,以经典美学、至臻品质重构中国白酒的高端消费生活。

业内人士分析,在“2018年度青酌奖”评选活动中,彩陶坊天时在300余款产品中实力突围、出彩中国,这一方面有力肯定了彩陶坊天时酒的文化品位与臻美品质,另一方面则体现出仰韶酒业紧抓消费方向、引领行业风向的创新力量!

风帆高扬志万里 海南自贸试验区建设全面铺展

■ 新华社记者 王晖余 吴茂辉

春分时节,站在海南洋浦港极目远眺,波光粼粼的海面上货轮交错,格外繁忙。作为国际陆海贸易新通道的新支点,今年洋浦港至东盟航线开航航次和发送货物均呈快速上升趋势。

自去年4月海南开启全面深化改革开放以来,海南自贸试验区建设正在琼州大地全面铺展,呈现出“蹄疾步稳、开局良好”的态势。

先谋后动“破难局”

机遇重大,难度不小——这是海南全岛建设自由贸易试验区启动伊始,各界比较一致的观点。

与国内其他11个自贸区相比,海南难在底子薄、基础差,难在有广大的农村地区,难在产业结构单一,难在曾经数次错失发展机遇……

“海南是在较为薄弱的基础上建设自由贸易试验区、探索建设中国特色自由贸易港。”海南省委主要负责人表示。

先谋而后动。近一年来,海南稳步构建全面深化改革开放的“四梁八柱”,为自贸试验区建设打基础、画蓝图。

“中央统筹、部门支持、省抓落实的海南自贸试验区工作机制已经建立,逐步形成了‘1+N’政策体系。”海南省委深改办(自贸办)副主任朱炼介绍,中央明确的第一批11个配套方案,《中国(海南)自由贸易试验区总体方



案)等7个方案已审议通过,其中5个方案已印发实施。

财政部、交通运输部、农业农村部等15个部门推动制定一系列政策措施文件。16家央企与海南省签约,投资项目涉及各个领域。

海南省委副秘书长、政研室主任周军平说,海南把握这次历史机遇有很清醒的认识和定力,着眼长远、吸取教训,宁愿短期GDP难看一点,也要严防炒房炒地。海南实施全域限购等最严格的调控措施,房价没有出现大起大落。

海南自贸试验区建设既有长远布局,也争取早期收获。主动谋划实施12个先导性项目;海口江东新区、三亚总部经济及中央商务区取得重要进展;自贸试验区建设项目已集中开工和签约三批;实施“百万人才进海南”行动计划,引进国内外优秀人才4.2万名。

内引外联“解困局”

在海口江东新区哈罗公学项目工地现场,建设工人正按计划赶工期,一片繁忙景象。“哈罗公学过去21年在全亚洲只建4所

学校,现在在海南一下子就准备建两所,海南自贸区有巨大发展机遇!”哈罗国际服务管理有限公司总经理梁永昌说。

开放是自贸试验区最鲜明的特质,海南如何从外向型经济的洼地成为对外开放的新高地?随着一个个外资项目的落地,困局正在逐步消解。

以重点项目为载体和突破口,海南围绕旅游业、现代服务业和高新技术产业,集中对接世界500强、全球行业龙头企业。

截至目前,世界500强企业有30家落户海南。世界知名咨询机构安永、普华永道、毕马威、德勤等纷纷进驻;知名国际医疗机构落户博鳌乐城医疗旅游先行区;世界旅游名企托马斯库克在三亚设立中外合资旅行社……

为营造更加开放的市场环境,海南在投资贸易和人员往来方面实施更加自由便利的措施。

一系列数据显示海南正释放开放磁力和魅力——

59国人员入境旅游免签政策实施以来,有30余万外国免签赴海南旅游,同比增长10.3%;

海南自由贸易账户体系上线运行以来,逾3000家企业开设账户;

2018年实际利用外资同比增长113%。今年1-2月,外贸进出口总值同比增长114.9%;

2018年以来新开通26条国际及地区航线,共执飞境外航线达74条,集装箱国际班轮航线增至9条……

海南省发改委相关负责人表示,今年海南还将实行一系列更加积极主动的开放战略。

制度创新“开新局”

在自贸试验区建设新征程上,海南的改革魄力一如既往:省级党政机构改革在全国率先完成,省域“多规合一”改革取得新成效,极简审批改革从试点园区逐渐向全省铺开……

“简直太便利了,真的一次都不用跑!”近日,海南张量云科技有限公司负责人何侠体验了“海南e登记”平台给企业注册带来的便利。

近期,海南发布第一批八项制度创新案例。作为案例之一的“海南e登记”是海南以立法形式推行自主申报登记制度改革创新载体。通过该平台,企业登记真正实现自主申报,而且“全省通办”“一次不用跑”。

在金融领域,去年12月全国首单知识产权资产支持证券——奇世纪知识产权资产支持证券的发行也备受业界关注。

“它的成功发行为我国知识产权证券化提供了示范。”海南省知识产权局局长肖超说,这也为拥有知识产权的中小微企业破解融资难、融资贵的问题提供了全新的融资模式。

施工图审市场化和“多审合一”为建筑工程建设打通审批“高速公路”;全国首个国际热带农产品交易中心瞄准未来交易定价权……海南自贸试验区制度创新不断推出。

海南省委主要负责人表示,今年是海南全面深化改革“政策落实年”,海南将全力推动自贸试验区建设,形成全面开放新格局。

滚滚车轮上的商机与红利 中欧班列惠及中法商贸合作

■ 新华社记者 徐永春 唐霁

开行量一路增长,2011年,中欧班列全年开行量仅17列,2018年开行量达6300列,到达欧洲15个国家的50个城市,穿越欧亚腹地主要区域,连接起中欧间近百个城市,形成贯通欧亚大陆的国际贸易大动脉。

在法国,中欧班列的轨迹也不断延伸。2016年4月,武汉开通了全国首个法国班列,将此前至德国杜伊斯堡的线路向欧洲西南方向延伸至法国里昂。2017年10月,武汉开通了“武汉—杜尔日”专列。

负责中欧班列运营的汉欧国际物流公司董事长王利军介绍,目前班列每周有两个班列可到里昂,并且通过里昂分拨到巴黎、波尔多、杜尔日等地。“武汉—杜尔日”公共班列正在筹备中,计划于2019年开通。

里昂韦尼雪货场站负责人贝尔纳说,2016年之前,该场站几乎从未见过来自中国的集装箱。2016年中欧班列武汉至里昂线开通后,场站每周定期卸来自中国的集装箱。“虽然目前来自中国的集装箱在货场占比不算大,但是我期待越来越多的中国集装箱通

过中欧班列抵达这里。”贝尔纳说。

据了解,武汉法国班列早期主要运载单一的机械产品,但现在承运货物种类不断丰富,包括汽车配件、航空配件、医用产品、法国葡萄酒等,发运量及实载率也逐年递增。与此同时,通过“一带一路”国际合作高峰论坛、中国国际进口博览会等大型活动以及在欧洲各地的商贸物流推介会,中欧班列在法国的认知度不断提升,迪卡侬、标致、雪铁龙等越来越多的法国大型公司成为中欧班列长期客户。

施泰因认为,中欧班列在法国有很大潜力,他所在的公司已经通过中欧班列将法国一家大型运动和户外产品零售商累计运输了超过800吨货物。“随着欧洲与中国贸易日益密切,‘一带一路’倡议在欧洲认知度逐渐提升以及中欧班列运输时间进一步缩减,不仅更多大公司关注和选择中欧班列,许多法国中小型企业也有个性化需求的客户也开始对中欧班列感兴趣。”

2018年,中法贸易额超过600亿美元,创历史新高。里昂新中法大学协会副主席阿兰·

拉巴认为,中欧班列在法国进一步发展将依托法中贸易的增长和平衡,以及法国出口能力的改善。法国许多企业参加了去年举办的首届中国国际进口博览会,这为两国贸易和中欧班列发展注入了新活力。

业内人士指出,随着承运装备与技术的不断升级,中欧班列将满足更多专业需求较高的行业。例如,随着铁路冷链物流技术的提升,不同地区的农产品、畜牧产品有望通过中欧班列实现更大范围、更大规模的运输。

王利军透露,汉欧公司正在与法国波尔多葡萄酒协会沟通,希望把波尔多产区的酒庄请上“汉欧云商”平台,让中国买家可以直接向酒庄下单,然后通过武汉冷链班列把这些葡萄酒运回中国,让更多、更好的法国葡萄酒摆上中国百姓餐桌。

勃艮第是法国葡萄酒传统产区之一,当地博若莱葡萄酒协会主席多米尼克·皮龙说:“当地葡萄酒农对中欧班列很感兴趣,希望将当地葡萄酒运到里昂和武汉用中欧班列连接,把这条路变成一条飘香的美酒之路。”

广告

浙江省重点技术创新 专项计划发布

丰利“锂电池负极材料 石墨球形化成套装备及技术的开发”项目上榜

日前,国家高新技术企业浙江丰利粉磨设备有限公司上报的“锂电池负极材料石墨球形化成套装备及技术的开发”项目榜上有名,被列入浙江省重点技术创新专项计划。

浙江丰利依托拥有的省企业技术中心和省级重点研发中心,在已有粉磨技术的基础上,通过对国外设备的研究和自身的实践摸索,开发出针对锂电池负极材料石墨球形化专用生产线,攻克了同类设备成品回收率低,粒度分布不均匀,球形度不好等,而且大多数为单机小样生产,未能形成规模化发展等诸多缺陷。该生产线能同时完成球形石墨超微粉体的粉磨、球形化、粒度分级和成品包装;将每道工序通过先进的工艺有机结合,采用独特的整形及分级技术,能使产品粒度区间变窄、分布集中,并采用先进的筛分与混合技术控制产品中异物,确保产品的稳定性、均一性、一致性;加工后的产品结晶取向良好,圆形度高,质量稳定;生产线采用全自动控制,操作简便,大大降低了能耗,提高了生产效率。

目前,项目产品已在我国的石墨集产地黑龙江、内蒙古、天津、河南、江西、广东、山东、河北等省市加工企业广泛使用,同时远销德国、瑞士、巴西、日本等国,成为海内外石墨球形化领域效率更高、运用更广”的成套设备,将有效促进石墨球形化成套设备的技术提升,助推锂离子电池行业的整体发展。

咨询热线:0575-83105888/83100888
83185888, 83183618
网址:www.zjfnli.net
地址:(312400)浙江省嵊州市剡湖街道 罗东路18号
邮箱:fengli@zjfnli.cn
中文搜索:浙江丰利